Quadratische Funktion — a)

Der Graph einer Polynomfunktion 7 zweiten Grades schneidet die positive senkrechte Achse im
Punkt A =(0ly,) und hat mit der positiven x-Achse den Punkt B = (x,|0) gemeinsam, wobei B
ein Extrempunkt von f ist.

Die Funktion f ist von der Form f(x) = % “X2+b-x+c mit b,c € R.

Aufgabenstellung:

a) |A|Geben Sie an, ob ¢ groBer als null, gleich null oder kleiner als null sein muss, und begrin-
den Sie lhre Entscheidung!

Geben Sie an, ob b gréBer als null, gleich null oder kleiner als null sein muss, und begriinden
Sie Ihre Entscheidung!

Quelle: BMBWEF, Nebentermin 1 2017/18 — Mathematik (AHS), Teil 2, Aufgabe 1,
www.srdp.at/downloads/dl/nebentermin-1-201718-mathematik-ahs/
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Quadratische Funktion — a)

'\/_ & Edit Aktion Interaktiv A auf positiver senkrechter Achse: y, > 0
o< [ [ [T TR )
B auf positiver x-Achse: x5 > 0
Define f (x)=%x:x2+bxx+c
done
flx)
2
X
T+b'X+C
fC(O)=vA
L (f(x))=0]x=xB
dac b, c
_—xB  _
(=32 c=va
a
Losung:
X
Algeb  Standard Reell 2o | (@ c=y,>0undb = —7B <0
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Quadratische Funktion — b)

b) Gegeben ist folgende Aussage: ,Der Punkt B ist ein Schnittpunkt der Graphen der Funktion f
und ihrer Ableitungsfunktion ".“ Geben Sie an, ob diese Aussage wahr oder falsch ist, und
begrinden Sie lhre Entscheidung!

Es gibt fUr alle Werte von b genau eine Stelle x, mit folgender Eigenschaft: An der Stelle x,
haben f und f* die gleiche Steigung. Geben Sie diese Stelle x, in Abhangigkeit von b an!
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Quadratische Funktion — b)

F

£+ Edit Aktion Interaktiv

"JE ["ﬁ%lcﬂﬁ"lfﬁﬂlﬁm]% '|_%J_ Tﬁ

‘i(f(x)holx:xB
dx b, c

_—xB _

{b‘ 2 'C‘T”A}

solve i'l{f(:ﬁs'.}I!=£(f'(1~1}3'.fﬁfl

{x=—2+b+1}
a
Algeb  Standard Reell 2m |

B(xg;0),also f(xg) =0
f'(xg) =0, also B auf f'(x)

Losung:
B liegt auf f(x) und f'(x), also Schnittpunkt; xt = 1 — 2b
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Quadratische Funktion — c)

c) Geben Sie an, welcher Zusammenhang zwischen b und ¢ bestehen muss, damit die Extrem-
stelle x; von f auch Nullstelle von fist!

Geben Sie die Koeffizienten b und ¢ der Funktion f in Abhéangigkeit von x, an!
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Quadratische Funktion — c)

F

o

£+ Edit Aktion Interaktiv

] b [iafsime 2o [ [ ]

L & ]

dx2
{x=—2+b+1}

solve[i(f(x) ) =£(f(f~:)) . Z|E
dx

4 (f(a))=0]x=xB
dac

|f(xB)=U

b, c

2
_—xB _xB
‘b‘ 3 =g }

solve [b=iB . XB]
{xB=-2+b}

c=b2

Algeb  Standard Reell 2o | (@ c=0b%b= %8B ind c = 2B
4
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